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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ЛЮДСЬКИМИ РЕСУРСАМИ НА 

ПІДПРИЄМСТВАХ ФІНАНСОВОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ 

 

Ефективне використання людських ресурсів на підприємствах фінансового 

сектору економіки є основою забезпечення конкурентоспроможності  суб’єкта 

господарювання і більшою мірою, ніж інші фактори виробництва, визначають 

його стратегічний успіх. Від рівня якісного розвитку, професійно-

кваліфікаційного рівня персоналу залежить ефективність використання 

матеріальних, фінансових та інших видів ресурсів підприємства. 

Керівники вітчизняних фінансових установ, як правило, основну свою увагу 

зосереджують на вдосконаленні фінансового менеджменту. При цьому персонал 

як об'єкт управління, залишається на другому плані. Тому служби управління 

персоналом більшості вітчизняних фінансових установ мають низький 

організаційний статус, недостатньо професійно підготовлені і по суті 

обмежуються виконанням лише облікових функцій. Як свідчить зарубіжний і 

сучасний вітчизняний досвід, саме персонал стає сьогодні довгостроковим 

чинником конкурентоспроможності і виживання фінансових установ [1]. 

В науковій літературі існує декілька тотожних понять, що стосуються 

професійної діяльності людей в процесі виконання певного виду робіт. Так, в 

системі категорій сучасної економіки та менеджменту розрізняють поняття 

«робоча сила», «трудові ресурси», «людські ресурси».  

Більшість науковців під робочою силою розуміють сукупність фізичних, 

психологічних та ментальних властивостей, необхідних індивідові для 

виконання певної роботи [2].  Категорія «людські ресурси» використовується 

більшою мірою зарубіжними вченими і представляє собою систему 

характеристик та ціннісних установок працівників підприємства, які визначають 

їхню поведінку у колективних трудових процесах [3]. Під людськими ресурсами 

слід розуміти сукупність працівників підприємства, що мають відповідні 

професійні якості, знання, вміння і досвід для виконання своїх посадових 

обов’язків. Поняття трудових ресурсів за своїм змістом науковці вважають більш 

макроекономічним.  Трудові ресурси представляють собою частину населення 

країни, яка має необхідні характеристики для зайнятості в національній 

економіці [4]. У сучасній економічній науці поняття «трудові ресурси» 

ототожнюється із соціально активним населенням. 

Так як нами розглядаються проблеми використання ресурсів на рівні 
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підприємства, доцільно застосовувати поняття людських ресурсів. 

Більшість науковців управлінням людськими ресурсами визначають як 

сукупність організаційних заходів, направлених на оптимальне функціонування 

колективу і повне використання здібностей людини у виробничому процесі 

(політика підбору і найму працівників, розвиток кар'єри, мотивацію, заохочення, 

звільнення з роботи, вихід на пенсію, лідерство в колективі, культура, 

взаємовідносин і зв'язків, розвиток колективу, творчі умови для самореалізації 

особистості, управління конфліктними ситуаціями). Управління людськими 

ресурсами - це безперервний процес впливу на колектив людей з метою 

організації і координації їх діяльності в процесі виконання посадових обов’язків 

задля досягнення найкращих результатів при найменших витратах.  

Метою управління людськими ресурсами є сукупність взаємозв'язаних 

суспільних і особистих інтересів людей, спрямованих на задоволення потреби у 

праці та ефективному використанні. 

Основними завданнями системи управління людськими ресурсами на рівні 

підприємства є: 

- забезпечення організації кваліфікованими кадрами; 

- створення необхідних умов для ефективного використання знань,навичок 

і досвіду працівників; 

- удосконалювання системи оплати праці і мотивації; 

- підвищення задоволеності працею всіх категорій персоналу; 

- надання працівникам можливостей для розвитку, професійного росту; 

стимулювання творчої активності; 

- формування і збереження сприятливого психологічного клімату; 

- удосконалювання методів оцінки персоналу; управління внутрішніми 

переміщеннями і кар'єрою працівників; 

- участь у розробці організаційної  стратегії [5]. 

Отже, управління людськими ресурсами є одним із найважливіших видів 

діяльності сучасного менеджера,  оскільки забезпечує стабільне функціонування 

підприємства.  Детальне дослідження проблем управління людськими ресурсами 

дозволяє виявити додаткові джерела підвищення ефективності діяльності 

підприємства в цілому. 
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